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ВИКОРИСТАННЯ АСИМЕТРИЧНИХ ВПРАВ ПРИ НАВЧАННІ 

ТЕХНІЦІ ВОЛОДІННЯ М'ЯЧЕМ У ФУТБОЛІ ГРУПИ ПОЧАТКОВОЇ 

ПІДГОТОВКИ 

 

Гогерчак Руслан 

Науковий керівник І.І. Маріонда 

 

Вступ. Заняття футболом можна розглядати, як засіб не тільки фізичної 

підготовки, освоєння технічної і тактичної сторони цієї гри, але і підвищення 

розумової працездатності, зняття втоми учнів, що виникає в ході навчальних 

занять із загальноосвітніх дисциплін. Футбол формує такі позитивні навички 

і риси характеру, як вміння підпорядковувати особисті інтереси інтересам 

колективу, взаємодопомога, активність, почуття відповідальності [1]. 

Уже в початкових групах технічної підготовки закладається 

«фундамент» цього відставання. Концентрація на результат, яка можлива при 

швидкому оволодінні технічними прийомами гри зручною ногою, і в той же 

час ігнорування оволодіння технічними прийомами незручною ногою 

дозволяють якийсь час швидко прогресувати юним футболістам, але 

затребуваність таких футболістів є низькою, бо подальшого зростання їх 

майстерності важко досягти [2, 3]. 

Мета дослідження. Вдосконалити процес навчання техніці володіння 

м’ячем у футболі на основі використання асиметричних вправ дітей 7-8 

років. 

Матеріали і методи. Дослідження проводилося на базі футбольного 

клубу «Минай». У педагогічному експерименті брали участь 38 юних 

футболістів 7-8 років. В процесі дослідження використовувалися такі методи: 

аналіз та узагальнення літературних джерел та інформаційних джерел мережі 

Інтернет; документальний метод; педагогічний експеримент та методи 

математичної статистики. 

Результати. Через 3 місяці хлопчики контрольної групи 

перевершували своїх однолітків з експериментальної групи за результатами 

бігу на 15 метрів, що було викликано великим кількістю часу, відведеного на 

загальну фізичну підготовку вконтрольной групі. Однак через 6 місяців після 

початку екмперименту відзначено перевагу юних футболістів 

експериментальної групи. Після закінчення педагогічного експерименту 

достовірних відмінностей в результатах бігу на 15 м. у юних спортсменів 

контрольної та експериментальної груп не виявлено, при цьому незначну 

перевагу спостерігалося у хлопчиків експериментальної групи.  
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За період педагогічного експерименту результат в бігу на 15 м у юних 

спортсменів в контрольній групі покращився на 0,22 с. (6,6%), а в 

експериментальній на 0,29 с. (8,9%). 

Ігрова діяльність футболіста передбачає велику кількість прискорень, 

ривків. Тому, рівень розвитку швидкісних якостей визначався на підставі 

результатів бігу на 15 м. з ходу. Аналіз результатів даної контрольної вправи 

свідчить, що до початку педагогічного експерименту тривалість бігу на 15 м 

з ходу становила 3,09 і 3,07 секунд у юних футболістів контрольної і 

експериментальної груп, відповідно. Протягом занять відбувалося 

поліпшення показників і після закінчення експерименту склало 2,68 і 2,65 

секунд в контрольній та експериментальній групах. Характер зміни 

результатів даного тесту був аналогічний динаміці результатів в бігу на 15 м. 

з місця. 

Протягом експерименту відносний приріст часу ведення м'яча зручною 

і незручною ногами в контрольній групі становив 44,7 і 55,5%, в 

експериментальній - 74,5 і 98,5%, відповідно. 

Таким чином, результати педагогічного тестування повністю 

підтвердили гіпотезу про доцільність застосування розробленої нами 

методики в тренувальному процесі юних футболістів на початковому етапі 

багаторічного тренувального циклу. Збільшення технічної підготовки на 

даному етапі сприяє високому зросту технічної підготовленості займаються і 

при тривалому застосуванні робить позитивний вплив на загальну фізичну 

підготовку юних спортсменів. 

Висновки. 

1. Сукупність результатів формуючого експерименту, проведеного в 

природних умовах навчально-тренувального процесу з юними футболістами 

показала високу ефективність реалізованої методики. Приріст показників 

технічної підготовленості у випробовуванні контрольної групи склав 44,7 і 

55,5% для ведення м'яча зручною і незручною ногою, експериментальної - 

74,5 і 98,5%, відповідно. 

2. Аналіз динаміки фізичної підготовленості юних футболістів 

контрольної і експериментальної груп показав, що між ними виявлені 

достовірні відмінності в стрибку з місця. За період педагогічного 

експерименту результати в бігу на 15 м. зі старту і з ходу, а також в стрибку з 

місця у юних спортсменів контрольної групи покращився на 6,6; 14,2; 19,1%, 

експериментальної групи - на 8,9; 14,7; 25,3%, відповідно. 
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